



EUROPEAN
FEDERATION
OF PHARMACY
CHAINS

Vážený pane prezidente,

se zájmem jsem si přečetl tiskovou zprávu ČLnK ze 14. ledna, v níž komentujete oznámení o vzniku Evropské federace lékárenských sítí (EFPC). Jako její výkonný ředitel musím na Vaši interpretaci reagovat, aniž bych ovšem chtěl roztáčet spirálu reakcí a protireakcí.

Použil jsem sice výraz interpretace, ale na místě by bylo spíše slovo dezinterpretace. Začnu tématem, které považuji za nejpodstatnější – kontrolami SÚKL zaměřenými na kvalitu péče poskytované českými lékárnami. Ano, srovnali jsme výsledky kontrol u síťových lékáren a výsledky lékáren ostatních. Chtěli jsme na jednoznačných faktech dokumentovat, že řetězcové lékárny vykazují oproti ostatním v menší míře pochybení. Potvrzuje to současné vedení SÚKL a jako bývalý ředitel národní autority to potvrzují i sám. Třebaže jsem ovšem čelil na tiskové konferenci EFPC v Praze otázce, zda jsou tzv. nezávislé lékárny horší, odmítl jsem jednoznačnou odpověď, protože samozřejmě vím, že i jiné, než síťové lékárny dokážou poskytovat perfektní servis pacientům. Nešlo nám o zpochybnění tohoto faktu, ale o něco mnohem podstatnějšího – o něco, co Vy sám bohužel vytrvale zanedbáváte, čemu se důsledně vyhýbáte, třebaže byste se měl chovat jako vrcholný představitel profesní organizace jinak. Šlo nám o uznání kvality práce lékárníků zaměstnaných v sítích.

Je to téma, které se nezdáka objevuje v příspěvcích na diskusních fórech webu českých lékárníků i jinde. Zdvíhají ho stále titíž lidé, jejichž motivy musíte znát i Vy. A i Vy musíte vědět, že tím posledním důvodem je pro ně starost o kvalitu péče poskytované pacientům. Od vedoucího představitel profesní organizace, jemuž musejí přispívat na plat všichni lékárníci bez rozdílu, bych očekával, že se bude stavět bez rozdílu i za všechny své kolegy, jejichž práce je neprávem zpochybňována. Měl jste k tomu v minulosti mnoho příležitostí. Nevyužil jste ani jednu. Z toho důvodu toto téma, které se dotýká profesní cti několika tisíc lidí (!), musela zvednout EFPC. Mimochodem, naše federace jen v ČR zastřešuje kolem 4 tisíc farmaceutických profesionálů.

Kvalitu poskytované péče dáváte rovněž do souvislosti s individuální přípravou v lékárnách. Zmiňujete nejsilnější lékárenskou síť u nás, u níž zpochybňujete jednak přípravu jako takovou, jednak dodací lhůty u IPLP. To jsou poměrně závažná tvrzení a dříve, než v tomto duchu oslovíte veřejnost, měl byste si ověřit fakta. I přes to, že tato síť má i soustředěnou individuální přípravu, stále se kolem 60 procent IPLP realizuje v samotných lékárnách. Navíc jako lékárník byste měl centrální laboratoř přivítat, protože tak vzniklo další místo, kde mohou farmaceuti rozvíjet svou odbornost v podmínkách, které běžná lékárna nikdy nebude mít.

Pane prezidente, píšete, že EFPC manipulativně upřednostňuje řetězcové lékárny. Opak je pravdou, to Vy je manipulativně upozadujete a tento aspekt je charakteristický pro celou dobu Vašeho působení v čele profesní organizace. Jestliže ve své tiskové zprávě uvádíte, že ČLnK zastupuje všechny lékárníky bez ohledu na vlastnickou strukturu lékárny, máte ještě několik měsíců na to, abyste své kolegy v síťových lékárnách přesvědčil, že toto tvrzení myslíte vážně.

S pozdravem

PharmDr. Zdeněk Blahuta
výkonný ředitel
European Federation of Pharmacy Chains

V Praze, 18. 1. 2019

Otevřený dopis – na vědomí: Časopis českých lékárníků; informační portál Apatykář

Rybná 716/24, 110 00 Prague
Czech Republic

www.eufpc.eu